

# Credința

## Trupe engleze au intrat în Teheran

Un an dela intrarea în războiu a Japoniei. Festivitățile dela Berlin, Roma și Tokio.

### Toate acțiunile bolșevicilor respinse

BERLIN. Agenția DNB comunică:

Implinindu-se un an dela intrarea în războiu a Japoniei împotriva Statelor Unite, în Capitala Reichului au avut loc festivități cu caracter impozant. Cu acest prilej au fost trimise telegrame de felicitare pentru comandamentul suprem al forțelor armate ale imperiului japonez, de către Führer, Ducele Mussolini, Von Ribbentrop, Conte Ciano. S'a făcut precizare cu această ocaziune că conflictul armat a luat un caracter global și el a depășit cu mult pe acela din războiul mondial. În timp ce aliații credeau că în Europa războiul lor vor nimici Axa, aliații au trebuit să facă constatarea că legătura dintre cele trei mari puteri ale Axei este mai mult decât exemplară și că prin urmare ea constituie astăzi o strategie mondială. Se tinde la înghițirea unui inamic, care a voit să înăduie orice posibilitate pentru existența mai multor națiuni tinere care își cer dreptul la existență. Noile arme care sunt în curs de încercare precum și tonajul va decide soarta acestui război, se afirmă în cercurile bineinformate ale Capitala Reichului. Si această constatare o vor putea face inamicii Axei, care cred că vor putea susține lupta până la capăt. Axa lucrează pentru o pace cu cinste, cu muncă și cu hrană, pentru o pace cu dreptate, s'a afirmat la întrunirea festivă din Berlin, cu care prilej au fost reînnoite puternicele legături ce există între toate națiunile care fac parte din Axa.

Asemenea festivități s'au mai ținut și la Roma, și Tokio, cu care ocaziuni miniștrii afacerilor străine au ținut cuvântări.

Si tot cu acest prilej s'au făcut examinări a rezultatelor obținute până acum în războiul mondial.

de mare este forța de luptă ale celor trei mari puteri, care susțin că acum se dă bătălia pentru a fi ori a nu fi, cum a spus Von Ribbentrop. Conte Ciano a reamintit că Italia va merge cu aliații săi până la capăt și că armata italiană se supune în întregime comandamentului dat. Iar d. Tani ministrul a arătat rezultatele obținute în Pacific de către forțele japoneze și a terminat spunând: Nu este departe ziua când popoarele din Asia vor putea respira liberă.

BERLIN. Agenția DNB comunică că următoarele în legătură cu războiul din Rusia Sovietică se arată că în cursul zilei de ieri trupe engleze au intrat în Teheran și ele s'au adăpostit la marginea orașului. Cu acest prilej manifestanții au făcut demonstrații cu care pri-

lej au cerut să li se dea de mâncare și să fie izgonit guvernul care a vândut țara.

BERLIN. În urma ploilor aorențiale căzute în ultima vreme pe frontul de la sud nu s'au putut înregistra prea mari succese.

Cu toate acestea trupele române și germane au continuat înaintarea lor la sud de Terek. Intre prinderi mai ample au avut loc la Sud de Stalingrad. Tunurile antitanc germane au scos din luptă 18 blindate bolșevice. Trupele bolșevice încercate la centrul frontului fac desperate încercări de a evada din clestile în care au fost cuprinse. Până în prezent nu s'a semnalat nimic nou despre soarta acestora. La Stalingrad se dau lupte anemice locale.

Breșele care au fost deschise de

către bolșevici au fost imediat refăcute cu mari pierderi pentru inamic. S'a luat apoi cu esalt o pozițiune de mare însemnătate strategică.

BERLIN. Același comentator și situației dela Don și dintre Volga mai susținea că bolșevicii au avut mari înfrângeri în acest sector. Puternice atacuri de avioane române și germane atacă necontenit concentrațiile de trupe bolșevice, rare în mai multe secțiuni din cauza bombardamentului efectuat de aviația noastră n'au mai putut întreprinde acțiunile lor.

BERLIN. Încercările bolșevice de a străpunge linia dela Smolensk s'au soldat cu un efect nimicitor pentru unitățile blindate ale inamicului.

## De ce au dat anglo-americanii îndărăt în Tunisia

STOCKHOLM. (Rador). Corespondenții Agenției DNB transmit:

INTR'O EXPUNERE CONSACRACRATA SITUAȚIEI DIN TUNISIA D. MAC BEATTY, CO-MENTATORUL POSTULUI DE RADIO LONDRA, A SPUS INTR'ALTELE CĂ CAMPANIA DIN TUNISIA A DOVEDIT A FI MAI MULT GREA PENTRU ANGLO-AMERICANI DECAT SE CREZUSE LA INCEPUT. ANGLO-AMERICANII AU FOST OBLIGAȚI SA DEA ÎNDARAT. DRUMURILE ALIAȚILOR AR FI LUNGI ȘI EXPUSE ATACURILOR AVIAȚIEI AXEI ȘI DEABIA DACA ALIAȚII SUNT ÎN STARE SA REZISTE ACȚIUNII AVIOANELOR STUKA.

SUPERIORITATEA AERIANĂ A AXEI IAR PERMITE SA ATACE ÎN MOD VIOLENT ȘI TRANSPORTURILE MARITIME ALE ALIAȚILOR.

## Ministrul de externe spaniol în vizita la Lisabona

MADRID. (Rador). Corespondenții Agenției DNB transmit următoarea știre a biroului internațional de informații:

SE CREDE CĂ ÎN CURSUL SAPTĂMĂNI VIITOARE D. JORDANA, MINISTRUL DE AFACERI STRAINE AL SPANIEI VA FACE O VIZITĂ LA LISABONA.

ACEASTA VIZITĂ NU CONSTITUE O SURPRIZA DEOARECE EA CADREAZA CU PACTUL DE AMICITIE DINTRE CELE DOUA ȚĂRI SEMNAT ÎN ANUL 1939.

# Cinema „ARO”

Telefon 24-45.

Cel mai frumos basm din o mie și una de nopți

## Povestea rubinului fermecat

CINEMA „ARO”

Azi rulează pe ecranul românesc unul din cele mai frumoase basme din lume, regizat în însăși țara lui de origine, edică în Asia Mică cu tot pitorescul și toată culoarea locală. Pentru vremurile de încercare pe care le trăim, pentru îndurerările și visele noastre, pentru toate tristețile și îndoelile noastre, filmul acesta aduce o învioreare și o redeşterare la credință și la victorie.

# CURSO, Arad

Telefon 22-64

Sala bine încălzită

Sâmbătă, la 5, 7.15 și 9.15 cu prețuri regulate, la 3 intrare generală Lei 40.

Un film criminal de salon MUZICA DANȘURI

## Capitanul Styx

cu Laura Solari, Victor de Kowa  
O acțiune interesantă! 2 ore de mare plăcere.

Jurnal nou cu ultimele evenimente

# FORUM

Telefon 20-10.

Azi premieră!

Un film plin de acțiune! Cel mai senzational film de cowboy al anului! Filmul al căruia acțiunea se petrece în Vestul sălbatic!

## Manul plăcerilor

cu Nanci Kelly, Randolph Scott, Binnie Barnes.

Jurnal nou cu ultimele evenimente  
Repr. la 3, 5, 7.15, 9.30

# URANIA

Filmul acesta vă divulgă aspectele ciudate, comice unele, dulci se altele ale acestui coș fermecat pe care-l visează toate fetele frumoase din lume și care se numește studio.

Telefon: 12-52.

Repr. la 3, 5, 7.15, 9.15.



Un marele film muzical realizat în studiourile franceze  
Jurnal O. N. C. Nr. 43.

# MICA PUBLICITATE

PIERDUT inel bărbătesc, aur, pia-tră ametist, în fața magazinului Faur, 9 Decembrie ora 8.30. Adu cătorului recompensă lei 5000. La zăr, str. Ghîba Birta 40. 1621

DE VANZARE trei porci grași și 5 porci de 4 luni. Adresa la ziar. 1617

PENTRU lucruri de mână de acasă căutăm muncitoare. Adresa: Arad str. Peneș Curacul No. 14. 1648a

ANGAJEZ imediat femeie la toa-lete, să iubească copii. Inanție de masă. Dna. Corar, B-ca Ardeleană după masă str. Episcop Radu 11. 1615

DOMNISOARA germană inteligentă caută loc la copil. Oferte la ziar. 1630

DE VANZARE casă particulară în Ghioroc Nr. 394. Informații la Arad str. Egalității 19. 1639

PIAN scurt, cu corzi înarucite marcă de lume, în stare bună, de vânzare, str. Eminescu 8, la por-tar. 1647

CAUT cameră mobilată, teracotă eventual acces la baie. Foarte liniștită, absolut separată. Preferin-ță malul Mureșului. Liberă 15 De-cembrie, 15 Ianuarie. Adresa la ziar. 1635

SE caută un bun vânzător la chios-cul de ziare din gara CFR depe-ron care să aibe garanție în nu-merar. Adresați depozit de ziare Medrea și Dozoacă, Arad, Str. Emi-nescu 6.

CAUT asociat la croitorie de da-mă și lingerie mătă. Posed bre-vet. Originea etnică română. Adre-sa la ziar. 060

SE VINDE un dormitor garantat curat, de culoare deschisă cu aran-jamentul complet, bufet pentru bucătărie și o saltea. Str. Sarmi-seghetuza 9. 1660

O CALDARE pentru spălat rufe, capacitate 50 litri, o blănă persan-ă, o sobă de găt, o oală de gă-tit de 50 litri, de vânzare. Adresa la ziar. 1661

CAUT post de încasator, român de origine, cu garanție. Adresa la Reclama Arad str. Eminescu 8. 1663

TANAR cu bacalaureat comercial corepetă elevi comercialiști de ori-ce clasă. Adresa Davidoviçi Arad str. Petran 4 (lângă farmacia Földes). 1652

CAMERA și anticameră de închiriat imediat în centrul orașului pentru birou. Adresa la ziar. 1659

ANGAJAM imediat dactilografă. Bdul Regina Elisabeta 19, etaj I, apartament 8. 1654

COVOARE originale persane de vânzare. Str. Barajiu 6 ap. 3. 1655

DE INCHIRIAT prăvălie cu aran-jament de restaurant. Adresa: Gră-diște, str. Budaș Deleanu 7. 1656

SERVICIUL de distribuție CAM-din Arad str. Mărășeștii 39, caută alergător. 1658

RESTAURANTUL „Grănicerul” cumpă-ră plăcie de gramofon vechi dar în stare acceptabilă. Arad, Strada Ma-reșal Averescu 3. 1662

Mare bucurie faci de Crăciun cu un toc rezervor cu peniță de aur de marcă bună dela firma

## LITERATURA

ARAD, PALATUL MINORILOR

### AUDITIE MUZICALA

ARAD, Duminecă, 13 Decembrie crt. orele 17 în sala festivă a Că-minului Industriașilor (Gambinus) str. Brătianu 17, va avea loc o au-dicie muzicală dată de elevii și elevele conservatorului municipal de muzică din localitate.

În program: pînțe de pian, vio-lină și canto, precum și de orches-tră de cameră. Se vor cânta compo-ziiți de Gossek, Debussy, Mozart, Beethoven, Sinding, Puccini și Me-jie, etc.

Publicul iubitor de muzică tru-moasă e invitat să participe. Intrarea gratuită.

## Ghirlande de mirese

Ultimele creațiuni, voaluri și pălării de domni ultimele modele găsiți la firma

## „HUNIA”

Propr.: L. David, str. Meșianu 2.

## Secția ASTRA organizează Duminică o mare serbare la căminul Industriașilor

Cu acest prilej se distribuie și cupa „Timpul Transilvaniei”

ARAD, Duminecă, 13 Decem-brie crt. secția Muncă și Lumină a uzinelor Astra va organiza în localul Căminului Industriașilor o mare serbare, în cadrul căreia se va distribui și Cupa ziarului Tim-pul Transilvaniei, care a fost câș-tigată de gruparea de football a Astrei în sezonul expirat. Tot cu acest prilej vor fi distribuite și cele trei premii constatătoare

## Teatru

Vine la Arad compania de opereta

## ALHAMBRA

care va da două mari spectacole la Teatrul Comunal

DUMINECA 13 Dec 1942:

Matineu la ora 4 p. m. Seara la 9, ALHAMBRA prezintă publicului arădan

## Dansul milionelor

În 3 acte de Karl Millocker Opereta e montată în regia d-ului Soare Z. Soare cu decorurile și distribuția actorilor din companiile jucate la București. Personalul ar-tistic 200 persoane, Orchestra 40 pers. ano. Cântă tenor! IONEL DACIAN. Biletele fiind aproape epuizate, spectatorii să fie preveniți telefonând la Agenția ILIEȘ la 22-55 să reție locurile pe graticul sălii.

Pentru adevărații intelectuali arădani e un regal să participe la singurul spectacol al trupai d-ului TUDOR MUSATESCU, care vine cu pieza de mare reputație

## Crim. celebră

MERCURI, 16 DECEMBRIE 1942 Jucată la Teatrul Comunal la ora 9 seara.

Biletele de intrare la Agenția ILIEȘ, Bdul Regina Maria 22. Telefon 22-55.

# COSMETICA

BETEGH B. MARIA

## Vicențiu Babeș 14

Se primesc eleve pt. curs specia-l de cosmetică

Bușteni, Stejar, Frasin, Fag, Ulm, Carpen și Plop cumpără orice cantități

## giner I. Popa

Str. de păduri, Radna Jud. Arad.

VEI AVEA FATA PROASPATA, TINA-RA, CATIFELATA, FOLOSIND CREMA „GENIUS” a drului FÖLDES. O cutie de noapă sau de zi, 100 lei. PUDRA GENIUS, SAPUNUL GENIUS 100 lei Pregătește Farmacia Dr. Földes. Arad.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Sâmbătă

Strellcovschi, P. A. Iancu, telefon 17-67

DANCIU, Piața Mihai Viteazul,

# Situația se menține tot gravă în Indii

GENEVA. (Rdor). Corespondentul Agenției DNB transmite:  
 D. AMERY MINISTRUL BRITANIC AL INDIILOR A FAC UT JOI O DECLARAȚIE IN CĂMERA COMUNELOR CU PRIVIRE LA SITUAȚIA DIN INDII.  
 EL A COMUNICAT CA MANIFESTANȚII AU ATACĂT UN DETAȘAMENT DE POLIȚIE, FACAND TOTDEODATA NUMEROASE ACTE DE SABOTAJ. IN PROVINCIA ASSAM AU PROVOCAT DERAIAREA UNUI TRE N.  
 D. AMERY A ADAOGAT CA NU POATE SA DEA PRECIZIUNI MAI AMPLE INCA, DEOARECE S'AU CERUT INFORMAȚII COMPLIMENTARE DIN PARTEA GUVERNULUI INDIAN.

## TEXTILE Engros și cadourile pentru Crăciun la firma IULIU SZABO

Textile, Ezl. Reg. Ferdinand 31

### SERBAREA DE DUPA MASA A CL. VII A LICEULUI COMERCIAL DE FETE

ARAD. Azi după masă va avea loc în Sala Teatrului Comunal din orașul nostru, o serbare cu caracter artistic și cultural, aranjată de clasa a VII-a a liceului Comercial de fete din localitate. Și pe această cale toată suflarea românească este invitată de a lua parte în număr cât mai mare. Programul se va începe la ora 5.

**Penetți cea mai mare grijă în împărțirea alimentelor!**

### LINII ELECTRICE DE INALTA TENSIUNE

Prima linie electrică aeriană de înaltă tensiune a fost cea construită în anul 1891 pentru expoziția internațională de electricitate din Frankfurt pe Main și a transportat energia electrică de la Lauffen pe Neckar până la Frankfurt pe o distanță de peste 178 km. Aceasta se compune din trei conducte de cupru susținute prin izolatoare cu rețele de stâlpi de lemn cu înălțimea de 8 metri și la distanța de câte 60 metri. Tensiunea era de 15.000 V. Aceasta linie a servit la încălzirea de tranșon în curent industrial, firma AEG din Berlin a participat hotărâtor la lucrare prin inginerul electrician șef M. de Dolivo-Dobrowolsky. Începând cu anul 1905 s'a trecut la sistemul de transport la mare distanță, elaborat de G. Kleinenberg dela AEG. Tensiunile au fost urcate dela 10 la 30 kV. Tensiunile sunt urcate și mai departe la 40, 50 și chiar la 100 kV. Iar pilonatele trec la distanțe de peste 200 respectiv la 250 metri unul de altul. În 1913, AEG instalează prima linie de 100 kV. Încăle se construiau de obicei ca linii duble și se suspendă de capetele unei traverse prin izolatoare catenare; deasupra pilonilor se monta firul de pământ. În ultimii 15 ani s'a tensiuni de 220 kV. Pentru curent se folosește conductă cilindrică font, piloanele ating o înălțime de 32 m. chiar și mai mult, și mai mult, și între ele la distanță de 350 metri. Pentru firul se așteaptă marșul tensiunii la 400 kV. pentru linii de transport interregionale.

## Ajutor de Crăciun pentru refugiați

Inscrierea se face la șezăt oarea de Duminică

ARAD. După cum am anunțat în numărul nostru de ieri, Duminică 13 Decembrie 1942 la orele 3 va avea loc la Căminul Refugiaților o șezătoare populară, la care sunt așteptați să vină toți refugiații.

După program în biroul Căminului se vor putea înscrie refugiații în nevoiași care sunt avizați la ajutorare. Comitetul asociației ajută pe refugiați cu familie grea, cu venituri insuficiente și pe cei

fără ocupație, elevii și elevele sărace. Se vor distribui alimente, lemne de foc, articole de îmbrăcăminte. Distribuția ajutoarelor se va face în cadrul serbării pomului de Crăciun.

Inscrieri se mai pot face până cel târziu 16 Dec. 1942 și la d. avocat Zăicu Gh. Felician, P. Luțer între orele 1-4 p. m. în fiecare zi.

Data serbării pomului de Crăciun se va anunța la timp

**O adevărată minune!**  
 APARATUL DE RADIO  
**LOWE OPTA** cel mai perfect aparat aseasonului 1942-1943  
 Dala 3000 până la 35.000 Lei.  
**„MECATON”** Proprietar: GH. CIACIS & COMP. ARAD, BUL. REGELE FERDINAND 27

## Serbarea subcentrului extrascolar de fete din Radna

LIPOVA. Subcentrul extrascolar de fete din fruntașa comună Radna a organizat în marea sală Saikel din Radna, o frumoasă și foarte reușită serbare. Menționăm cu această ocazie că acest subcentrul care este condus cu o rară măiestrie de simpatica d-șoară Măndruța Cornea, împinește doi ani de rodnică activitate. La toate operele sociale, membrele subcentrului au fost prezente, muncind așa cum comandanta subcentrului a știut să le dea exemplu. Înființat în 1941, subcentrul a organizat o reușită serbare pentru augmentarea fondului filialei Crucii Roșii din Radna. Succesul a fost mai mult de cât așteptat. Membrele subcentrului au dat un real concurs recent, cu ocazia bătăliei ajutorului de lărnă etc. Nu a fost operă socială la care să nu contribuie după exemplu dat de d-șoara Cornea care sintetizează astfel marea subcentrului „... de a munci pentru țară în toate domeniile”. Inițiativei serbării, populației, comuna Radna a răspuns așa cum se cuvenea, printr'un mare număr. Serbarea începe cu Imnul regal, cor. Urmează apoi cuvântarea d-șoarei Cornea care între altele spune: „...Se apropie Crăciunul, să nu uităm că în această zi, multe lacrimi curg din ochii nevinovți de copii

care-și așteaptă tăticul dus departe, pe câmpurile înghețate ale Rusiei, pentru a câștiga cu sângele lor, bucuria unui Neam întreg, sărbătorea biruinței și reîntregirea noastră afinite. Este datorica noastră de ajuta pe acești copii. Dacă soșii, copiii și părinții noștri up tă acolo departe, este datorica noastră de a îngriji pe acei rămași acasă. Și această serbare este tocmai pentru acest scop. În continuare dsa face un scurt istoric al organizației tineretului sub egida Măreșalului conducător. Explică apoi rolul organizației extrascolare. Munca în toate domeniile — încheie comandanta subcentrului Radna — este lupta noastră, aducând și cu ocazia sfintelor sărbători, care se apropie, o cât de modestă rază de bucurie. Urmează apoi continuarea programului. Astfel se recită poezia „Bunica din Ardeal”, de cărtre elevul Păntălie Ioan, ostașii noștri rădăre de eleva Maria Draje și când au înțeles flăcării noastre recitare de caporalul Tăpăian Dumitru. Urmează apoi câteva dansuri naționale foarte reușite, culegându-se furtunoase aplauze. Se mai recită apoi „Băicuț meu tot înainte” și „După Măreșal” de cap Tăpăloaga Dumitru. Într-o impresie năntă realizare se prezintă „Jertfa Basarabiei” poem în 5 tablouri. A

foșt un moment impresionant! Publicul participant răsplătind cu vil aplauze reușita acestui alegoric tablou. Corul armoniză „Ardealul” după care urmează câteva puncte reușite. Astfel recitarea „Cică te joci cu hoțul”. Așa zisa Măreșalului face frumoasă impresie. Câteva dansuri naționale și urmează un solo de Maria Draja, bine impresionând. Se colindă apoi „O ce veste minunată și Bună dîmîneaja. Cu „Des-teaptă-te române” cântat de întreaga asistență în picioare bogatul program al exemplarului subcentru extrascolar a luat sfârșit. Beneficiul este destinat pentru a veni în ajutorul organelor de război, în numărul public participant am remarcat pe: Procopiu Givulescu protopopul Radnei, Gh. Crășovan, inv. Cosroabă dna Anghelini, dna Crăznic etc. Nu putem încheie cu răspunderea, fără a ne face datoria — obiectivi ca în totdeauna — de a scoate în relief frumoasele calități ale d-șoarei Măndruța Cornea, care deastădată s'a întrecut pe sine. Este de reliefat și frumosul număr de frunzeși țărani ai comunei Radna.

### IN ATENȚIUNEA SERVICIULUI DE ECARISAJ

ARAD. Mai mulți cititori ne roagă să aducem la cunoștința serviciului de ecarisaj al primăriei, municipiului Arad, că dat fiind că oamenii de serviciu, — jara însoțesc căruțele de adunat gunoierii nu posedă un clopoțel care să sune mai tare, foarte mult, mai ales în clădirile cu etaje, și cu mai multe încăperi, nu aud întotdeauna semnalul și astfel rămân cu gunoierii în lăzile în care au fost adunate. Ei roagă pe cei în drept ca să înzestreze pe cei care au această slujbă cu un clopoțel care să poată fi auzit și astfel să fie înălțurate neajunsurile provenit din această cauză. Ne facem ecoul celor care ni s'au adresat nouă spre a face cunoștința acest neajuns, care fără îndolou poate fi foarte ușor remediat.

**Acordeoane, Blaupunkt Radio, Gramofone și jucării pentru copii în mare sortiment la „LIBRO” M. P. PAULA Bu. Regina Maria 12**

### EVENIMENTE LOCALE

Dispariție. Rozalia Marksteiner, cu domiciliul în Str. Grigore Comșa Nr. 14, a reclamat poliției, că sora ei Crășovan Emilia înscută Müller, în v. de 44 ani, a dispărut dela domiciliu.  
 Furt descoperit. Zăicuț „Deli Hirlap” din localitate a reclamat poliției pe individul Gai Gheorghe, pentru furt de zăre din gara C. F. R., în valoare de 3900 lei.

**„Văsiști paneal”**



# U l t i m a o r ă

## 1622 blindate distruse

BERLIN. Agenția DNE comunică:  
IN LUPTILE IMPOTRIVA BOLȘEVICILOR DELA DATA DE 1—10 DECEMBRIE BOLȘEVICII AU PIERDUT 1622 DE BLINDATE, IAR IN CURSUL ZIL EI DE ERI AVIOANE MESSERSCHMIDT AU DOBORIT 25 DE APARATE BOLȘEVICE.

## In Cirenaica activitate de recunoaștere

ROMA. Agenția Stefanj transmite:  
DIN CERCURILE MILITARE ITALIENE REZULTA CA IN SECTORUL 'CIRENAICA' AU FOST SEMNALATE NUMAI INTREPRINDERI DE RECUNOASTERE. ARMATA A VIII-A A LUI MONTGOMERY SA CONVINS CA ARE ACUM IN FAȚĂ EI UN INAMIC CARE ȘTIE CE VREA SI CARE ESTE PREGATIT DE ORICE EVENTUALITATE.

## Orășul Eindhoven puternic bombardat

Pierderile sunt extraordinar de mari

BERLIN (Rador). Cu prilejul unui atac dat de avioanele britanice Duminică 6 Decembrie împotriva orașului Eindhoven din Olanda populația civilă olandeză a avut pierderi extraordinar de mari.

După știrile de până acum 109

morți, 86 dispăruți și 64 grav răniți. In plus 207 persoane civile au fost rănite.

Printre cei morți sunt îndeosebi femei și copii.

Aceste cifre ridicate se datoresc mai ales faptului că avioanele bri-

tanțe au tras asupra populației dela mică înălțime cu armele de bord.

In regiunea orașului Eindhoven au fost distruse 218 clădiri de locuit, iar alte 700 locuințe au răst grav avariate.

## Scufundarea unui vapor spital italian

VICHY (Rador). D. Laval a reunit miniștrii într'un consiliu care a avut loc în cursul dimineții de Vineri.

ROMA (Rador). Cu privire la scufundarea vasului-spital italian

„Citta di Trapa” anunțat din istoric inamic că acest vapor-spital ar fi transportat material de război, benzină și alte ustensile.

Din istoric competent italian se

dă cea mai categorică desmințire acestor mncțiuni și se precizează că „Citta di Trapani” avea pe bordul său personal și material sanitar.

## Papa a adresat un mesaj populației din Milano

ROMA. (Rador). Arhiepiscopul din Milano Cardinalul Schuster, a rugat pe Papa Pius XII, să adreseze populației din Milano un me-

saj. Suveranul pontif a dat urme re cererii trimițând populației din Milano un mesaj în care își exprimă profunđa sa indignare față de

atacurile aeriene pe care englezii le-au dat împotriva populației civile.

—o—

## Americanii fug în debandadă...

IN. Agenția DNB transmite:

După succesul obținut la Tebarbu, forțele Axei și-au continuat și în cursul zilei de ieri operațiunile lor împotriva inamicului, care în mai multe locuri se retrage. Protejate de aviație, unitățile blindate germane și italiene au mai ocupat și o foarte importantă linie de aprovizionare. Fuga nord-americanilor este asemănată pe alocurea cu o adevărată debandadă, se spune în cercurile mili-

tare bine inițiate dela Wilhelmstrasse. — Avioane Messerschmit au atacat fără nici o pierdere porțile instalațiunilor portuare dela Bonue și Alger, precum și câteva aerodromuri. A fost bombardat cu succes un mare vas de transport, de o capacitate de 25 mii tone. Americanii par a fi acum convinși că planul lor de operațiuni nu va merge tocmai așa de ușor cum au crezut la început. In cercurile bine inițiate se spune că dată fiind poziția mai bună a trupelor Axei

din Turcia, inițiativa va rămâne mereu de partea lor.

15 Decembrie 1940

Micul Restaurant

15 Decembrie 1940

## „Grănicerul”

pășeste în al treilea an de muncă. Proprietarul Restaurantului d. RUJA PETRU va pregăti la această dată o surpriză plăcută onorabilele clientele. Localul reorganizat. Mâncări și gustări delicioase, beuturi speciale și estine

NOUL PREȚ AL ZAHARULUI

BUCUREȘTI (Rador). Comisarul general al prețurilor a dat o decizie prin care prețul zahărului se fixează astfel:

Pentru vânzarea cu ridicata franco orice stație s'au port dinăncă 1 kgr. zahăr tos lei 129.50 kgr., zahăr cubic lei 135.50 kgr., pentru vânzarea cu amănuntul la consumator, zahăr tos lei 134 kgr., zahăr cubic lei 140 kgr.

La fiecare pas ești urmărit.

**Tac!**, nu spunz tot ce știi!

ROMANIA ACHIZITIONEAZA MARI CANTITATI DE TUTUN IN TURCIA

ISTAMBUL, (tp). După cum anunță ziarul turcesc delegația română care este așteptată la Istambul în proximile zile, intenționează să cumpere cantități mai mari de tutun turcesc din recolta din Samsun și Smima.

INREGISTRAREA OBLIGATORIE LA CUMPARAREA DE AUR IN TURCIA

ISTAMBUL, (tp). După cum se anunță din Ankara în Turcia se intenționează pentru combaterea speculației aurului pe viitor, înregistrarea obligatorie pentru orice cumpărături de aur.

LICITATIE PENTRU LUCRARILE DELA CAMERA DE MUNCA

ARAD. Camera de Muncă din Arad, aduce la cunoștință meseriașilor lăcătuși, tinichigii, zidarii și tâmplarii din Arad că în ziua de 19 Decembrie 1942 orele 11 a. m. va avea loc la sediul Camerei tratarea prin bună învoială pentru executarea diferitelor lucrări și reparații necesare la imobilul din B-dul Carol Nr. 19.

Ceșutul de sarcini și devizul se pot vedea la sediul Camerei, zilnic, în orele oficiale.

Meseriași cari doresc a lua parte la tratare prin bună învoială sunt rugați a depune oferte închise.

Intrucât la data de mai sus nu se vor prezenta un număr suficient pentru a participa la licitație, aceasta se amână pe data de 29 Decembrie 1942 orele 11.

CAUT servitoare dela 7—8, Str. Sarmășegetuza 19. 1944

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31 - 1940

Prim-redactor L. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-3  
Tipografia CREDINTA Arad — No. 1347-1941, Camera de Comerț, Arad.

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătită înaintea. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni.